


> Realizada entre 10 e 23 de setembro de 2019, na cidade de São Paulo;

> Ouviu jovens entre 15 e 29 anos;

> 400 (quatrocentos) questionários válidos aplicados;

> 95% de nível de confiança e 5% de margem de erro da pesquisa;

> 46 (quarenta e seis) questões divididas em 5 (cinco) blocos: 

 _ perguntas filtro,
 _ perfil socioeconômico,
 _ questões sobre a vida escolar,
 _ questões sobre o trabalho/vida profissional, 
 _ questões sobre o mercado de trabalho.

A PESQUISA



PERFIL DOS PARTICIPANTES

45%

55% 24%
entre 1 e 2
salários mínimos

67%
estudam



> 73% com idade entre 15 e 21 anos;

> 51% brancos e 43% negros (pretos e pardos);

> 83% Vivem com os pais;

> 39% não tem renda;

> 46% não trabalham ou nunca trabalharam;

> 35% procuram emprego 

PERFIL DOS PARTICIPANTES



ESCOLARIDADE

EJA - Educação de Jovens e Adultos

Ensino Fundamental Incompleto

Ensino Fundamental Completo

Ensino Médio Incompleto

Ensino Médio Completo

Técnico Profissionalizante Incompleto

Técnico Profissionalizante Completo

Ensino Superior Incompleto

Ensino Superior Completo

Pós Graduação Incompleta

Pós Graduação Completa

1%
1%
  3%
                                        25%
                                                30%
  2%
   3%
                                             28%
 6%
 2%
1%



ESCOLARIDADE

EJA - Educação de Jovens e Adultos

Ensino Fundamental Incompleto

Ensino Fundamental Completo

Ensino Médio Incompleto

Ensino Médio Completo

Técnico Profissionalizante Incompleto

Técnico Profissionalizante Completo

Ensino Superior Incompleto

Ensino Superior Completo

Pós Graduação Incompleta

Pós Graduação Completa

40%

                                                 100%

                 60%

     46%

 41%

                    63%

                           70%

                 60%

                               74%

         50%

         50%

                       60%

         30%

             46%

             52%

                       38%

                       30%

                   38%

                       26%

33%

                       50%

10%

  7%

  7%

      3%

17%

Branco                    Negro (preto e pardo)                Outros



JOVENS QUE TRABALHAM,
DIVIDIDOS POR COR

52,6%
41,7%

5,7%

Branco    Negro  Outros
(preto ou pardo)



ESTÃO PROCURANDO EMPREGO

Sim

Não, pois estou empregado

Não, pois cansei de procurar emprego

Não, pois quero me dedicar aos estudos

Não, por que não quero

Não, por outros motivos

                                      35%
                                    34%
1%
                         23%
   4%
   3%



CONDIÇÃO DE ESTUDO E SITUAÇÃO
NA OCUPAÇÃO

37%
Não trabalha, mas estuda

30%
Trabalha e estuda

25%
Trabalha, mas não estuda

8%
Não trabalha e Não estuda



DISTRIBUIÇÃO DOS JOVENS
POR CONDIÇÃO DE ESTUDO E
SITUAÇÃO NA OCUPAÇÃO (%)

de 26 a 29 anos

de 22 a 25 anos

de 19 a 21 anos

de 15 a 18 anos

10%  6%   29%                               55%

9%   9%                      41%                              40%

25%              8%           36%                   31%

64%                                      7%        20%        9%

Não trabralha, mas estuda                  Trabalha e estuda

Não trabalha e Não estuda            Trabalha, mas não estuda



ENTRE OS QUE TRABALHAM OU NÃO,
QUANTOS ESTUDAM?

Não

Sim, em escola/universidade privada 
com bolsa de estudo

Sim, em escola/universidade privada 
sem bolsa de estudo

Sim, em escola/universidade pública

Não Trabalham    Trabalham

            24%

                      33%          

11%

                    32%

                            45%

  19%          

  19%

17%



ENTRE OS QUE PROCURAM EMPREGO,
ESTUDAM OU NÃO

36%
não estuda31%

sim, em escola/
universidade pública 

20%
sim, em escola/ universidade
privada com bolsa de estudo 

13%
sim, em escola/

universidade privada
sem bolsa de estudo 



“ESTUDAR TEM UMA RELAÇÃO DIRETA
COM O TRABALHO”

Discorda totalmente

Discorda em parte

Não discorda, nem concorda

Concorda em parte

Concorda totalemente

5%

     13%

  7%

                           44%

                    31%



JÁ TRABALHARAM ANTERIORMENTE

NÃO

SIM

Hoje não trabalham   Hoje trabalham

            39%

                                  61%

17%

         83%          



ATIVIDADE PROFISSIONAL (ÚLTIMA OU
ATUAL) NA QUAL SE ENQUADRAM
(OU SE ENQUADRAVAM): 

Outros

Funcionário(a) público(a)

Freelancer/bico

Estagiário a)/aprendiz (remunerado)

Empresário(a), tenho MEI

Autonômo(a), sem registro em carteira

Assalariado(a) sem registrado (a)

Assalariado(a) registrado(a)

     2,7%

0,3%

                     11,3%

                                    19,9%

    2,1%

               8,2%

                        13%

                                                                              42,5%



A ATIVIDADE QUE EXERCE (OU A ÚLTIMA
QUE EXERCEU) É (OU ERA) COMPATÍVEL
COM SEU GRAU DE FORMAÇÃO ESCOLAR

Não Sabe

Não, inferior a minha escolaridade

Não, superior a minha escolaridade

Sim, compatível com minha escolaridade

2,4%

             29,2%

  4,5%

                                63,9%



SOFRE OU JÁ SOFREU ALGUM 
CONSTRANGIMENTO EM SUA ATIVIDADE
DE TRABALHO

69% 1%30%

NÃO      SIM     Não Lembro 



DISTRIBUIÇÃO POR SEXO ENTRE OS QUE
AFIRMAM TER SOFRIDO ALGUM
CONSTRANGIMENTO EM SUA ATIVIDADE DE TRABALHO

59%
mulheres

41%
homens



DISTRIBUÇÃO POR IDADE ENTRE OS QUE
AFIRMAM TER SOFRIDO ALGUM
CONSTRANGIMENTO EM SUA ATIVIDADE DE TRABALHO

               24,1%
                               39,1%
                25,3%
11,5%

de 15 a 18 anos

de 19 a 21 anos

de 22 a 25 anos

de 26 a 29 anos



QUAL A ESCOLARIDADE DAS PESSOAS
QUE ESTÃO PROCURANDO EMPREGO?

EJA - Educação de Jovens e Adultos

Ensino Fundamental Incompleto

Ensino Fundamental Completo

Ensino Médio Incompleto

Ensino Médio Completo

Técnico Profissionalizante Incompleto

Técnico Profissionalizante Completo

Ensino Superior Incompleto

Ensino Superior Completo

Pós-Graduação Incompleta

Pós-Graduação Completa

    2%
0%
    2%
         21%
                 25%
        4%
        4%
    35%
            6%
 1%
0%



COR DOS JOVENS QUE PROCURAM
EMPREGO

46% 49%

5%

Branco    Negro  Outros
(preto ou pardo)



OPINIÃO DOS JOVENS SOBRE A MAIOR
DIFICULDADE PARA ENCONTRAR UMA VAGA

Não sei

Nunca encontrei dificuldade

Outras

Meu currículo é considerado muito bom, por isso imcompatível com a vaga

Moro muito longe dos locais das vagas ofertadas

minha aparência ou estilo não é considerado adequado

Preconceito de gênero

Preconceito religioso (de credo)

Preconceito por orientação sexual

Preconceito racial

A falta de experiência profissional

Não ter formação para a vaga

    1%
                              15%
       2%
       2%
                6%
         3%
    1%
  0%
    1%
    1%
                                                                                39%
                                                           29%



ACEITARIA OU JÁ ACEITOU EXERCER
UMA ATIVIDADE OU FUNÇÃO "INFERIOR"
À SUA FORMAÇÃO?

11%

31%

1%

57%

Depende  Não  Não Sabe      Sim



COMO OS JOVENS SE SENTEM PARA
BUSCAR UMA VAGA NO MERCADO
DE TRABALHO

      3,8%

       18%

           31%

           40%

           5,8%

    1%

0,5%

Muito despreparado (a)

Despreparado (a)

Nem despreparado, nem preparado

Preparado (a)

Muito preparado (a)

Não Sabe

Não Respondeu



" OS PROCESSOS SELETIVOS DAS
EMPRESAS SÃO JUSTOS E IMPARCIAIS”

      16%

                   34%

  12%

               28%

10%

Discorda totalmente

Discorda em parte

Não discorda, nem concorda

Concorda em parte

Concorda totalmente



JOVENS QUE PROCURAM EMPREGO E QUE
CONHECEM AÇÕES DOS GOVERNOS
INSERÍ-LOS NO MERCADO DE TRABALHO





PARA OS JOVENS  QUE TRABALHAM,
A CHANCE DE ESTAREM EMPREGADOS (AS)
COM CARTEIRA ASSINADA DAQUI 5 ANOS É: 



DAQUI 5 (CINCO) ANOS, EM QUAL
CATEGORIA VOCÊ ESPERA ESTAR
ENQUADRADO

Assalariado (a) registrado (a)

Assalariado (a) sem registro

Autônomo (a), sem registro em carteira

Empresário (a), com MEI

Empresário (a), com uma pequena ou grande empresa

Estarei vivendo de rendas

Freelancer/bico

Funcionário (a) público

Não Respondeu

Não Sabe

Outro

Profissional liberal

                                                                                                    44%

 1%

                               14%

                         11%

                    9%

     2%

      3%

             6%

0%

   2%

 1%

                8%

                                                     50%

1%

              7%

              7%

            6%

 1%

 1%

                8%

 1%

       4%

     3% 

                          12%

não estuda

estuda



OBRIGADO!  :)


